

鹤山力促产业项目加快建设、投产 奏响全力拼经济促发展“奋进曲”

抓好项目建设,是积蓄发展后劲,实现经济稳增长的长远之策。今年以来,鹤山大力实施“工业振兴”“园区再造”工程,全面推进“百县千镇万村高质量发展工程”,深入实施制造业当家“一把手”工程,通过牢固树立“项目为王”理念,推动一批产业项目开足马力、加快建设,力促产业项目尽快投产,奏响了下半年全力拼经济促发展“奋进曲”,为鹤山实现经济稳增长全年目标任务提供了有力支撑,为鹤山奋进高质量发展积蓄磅礴动力。

工业园区是产业发展的重要载体,是项目建设的主战场。昨日,记者走进鹤山工业城B区等重点工业园区看到,不少产业项目稳步推进,陆续进入装修、试产、投产阶段,一片欣欣向荣的景象,为全面推进“百县千镇万村高质量发展工程”不断注入新的动力。

文/江门日报记者 湛磊 通讯员/冯苑
图/共和镇提供



广东溢茂
电子科技有限公司。

A

重点项目建设加快推进 鹤山隆基绿能项目厂房 预计年底交付

“坚持项目为王,一切围着项目转,一切盯着项目干。”——这是鹤山推进制造业当家,全力拼经济的“制胜法宝”。今年以来,鹤山铆足干劲,聚力推进重点项目建设进展喜人。

走进鹤山隆基绿能等重大制造业项目工地,机器轰鸣,工程车辆来回穿梭,施工人员忙碌作业……鹤山隆基绿能项目各项建设工作正在加快推进。

据了解,鹤山隆基绿能项目于今年4月14日动工建设,截至目前项目工程总体完成率约40%,完成投资约6亿元。其中,车间1-4分别进行桩基础施工及吊装钢结构,其中车间2、车间3进展较为理想,钢结构已封顶,进入内部楼承板和屋面施工阶段;仓库1-3已完成基础施工,正在进行钢结构吊装;动力中心、办公楼等配套设施已完成基础施工,进入地上部分施工阶段。

“按照目前现场施工进度,我们预计12月中下旬将完成全部厂房及配套设施的交付,有望比原定计划提前两个月实现‘年内拿地、动工、投产’的目标。”址山镇相关负责人说。

在硅能源产业基地附近,鹤山信义玻璃项目也在如火如荼建设中。该项目总投资20亿元,计划建设优质浮法玻璃、低辐射Low-E镀膜及建筑节能玻璃生产线,全面达产后预计年产值达20亿元。

此外,在鹤山工业城园区,富华装载机项目、得润电子二期项目等产业项目已基本完工,目前正在加紧设备的安装调试工作阶段,为全面投产做好准备。

“目前,项目有结构件、装备件、薄板件、喷涂这4个车间,正在如火如荼地安装设备,将尽快试产出样机。”广东富华工程装备制造有限公司副总经理何立新说。

据了解,富华装载机项目是由香港富

华集团与吉林大学共同合作开发的项目,项目总投资为30亿元,占地约65公顷(980亩),项目建成投产后,年产各类高端装载机和挖掘机达10000台以上,预计市场占有率约6%,年产值超60亿元。

“我们通过与吉林大学合作开发高端大型装载机、挖掘机,并依托富华先进制造经验及销售渠道占领市场。凭借吉林大学多年积累的铰接式转向系统研发成果,以及在世界领先的液压及电控系统加持下,有望在大型装载机领域突破国外品牌的垄断,塑造新一代民族品牌。”何立新说。



江门康特精密科技有限公司项目一期建筑面积4万平方米。



鹤山市弘金科技有限公司将于今年10月投产。

数说

上半年,鹤山实现规模以上工业增加值 **100.43** 亿元 **增长3.9%**

规模以上工业企业利润总额增长 **20.6%**

规模以上高技术制造业增加值增长 **10.8%**, 高于全市规模以上工业增加值增速 **6.9** 个百分点

规模以上装备制造业增加值增长 **6.4%**, 高于全市规模以上工业增加值增速 **2.5** 个百分点

鹤山全市工业用电量增长 **4.2%**, 增速在江门市排名 **第二**

B 深入企业项目一线 为项目落地提供“保姆式”服务

作为鹤山工业经济的主战场,近年来,鹤山工业城(共和镇)用心用情解难题优环境,通过狠抓园区建设,园区基础设施日趋成熟,为产业项目在鹤山工业城园区落地提供有力支撑。

特别是今年以来,鹤山工业城(共和镇)紧扣制造业当家“一把手”工程,持续招项目、保落地、抓服务,全力推进园区建设和产业项目促建促产工作。一方面积极开展对外招商推介,力保产业项目增量;另一方面,项目签约后快速开展工作,保障项目落地,产业项目建设如火如荼。

据了解,为加快推进在建项目、助力企业建成投产,鹤山工业城(共和镇)提前摸排部署,建立了工业企业建设与投产工作台账,全面加强领导深入园区企业、项目一线,现场调和帮助企业解决建设与生产中遇到的困难,为项目落地提供“保姆式”服务,为企业项目建设、生产运行提供强有力的保障。

“我们还持续为产业项目落地提供代办制服务,积极为项目代办工商注册、项目立项、工程建设等行政审批手续,并为企业提供生产、安全、环保、劳务等各方要素协调服务,为企业发展保驾护航。”鹤山工业城(共和镇)相关负责人说。

广东必盛达智能装备有限公司是一家致力于高品质注塑机的研发、制造、销售以及提供专业服务的高新技术型企业。该公司研发的BH系列液压锁模二板机、BM系列曲轴锁模等一系列高品质高效率机型,均保持在行业领先水平。

“自项目签约以来,鹤山工业城管委会领导及时帮助我们协调办理手续,并且解决了供水、

供电、道路、排水等问题,为我们项目投产提供了有力的帮助。”广东必盛达智能装备有限公司技术总监梁荣必说。

江门康特精密科技有限公司成立于2020年,目前已成为创维集团、广州视睿、TCL、BOE等多家知名企业合格供应商,该公司拥有先进冲压设备、全自动喷粉线,并拥有一批经验丰富的技术人才,能够根据客户需求设计开发优质产品。

“以往因为对相关程序的不了解,仅办理手续有时就需要来回跑好几趟,浪费很多时间。落户鹤山工业城以来,政府相关部门不仅各个环节提前介入,还安排项目专员全程服务,每项手续都得到了快速办结。”江门康特精密科技有限公司行政部经理戚锐成说。

据了解,江门康特精密科技有限公司项目一期现有用地约2.5公顷(37亩),建筑面积4万平方米,工厂现有工人300余人,有自动冲压生产线10条,4个生产车间,达产后年产值预计3亿元。

力促产业项目投产、达产 为经济稳增长提供坚强支撑

推动产业项目尽快投产、达产,是实现经济增长目标的重要基础。今年以来,鹤山大力促进建成项目尽快投产,为经济稳增长提供了坚强支撑。

在广东溢茂电子科技有限公司,4条先进的液晶电视生产线也已正式投产,预计今年年产值可达2亿元以上,可实现当年投产当年上规。

据了解,广东溢茂电子科技有限公司是一家专业从事设计、制造、销售的高科技企业,专注于电视、智能电视、曲面电视等产品的生产和销售。溢茂电子坚持“勤劳、精干、高效”的经营方针,逐步成为LED电视行业快速增长的制造商之一,是一家主营液晶电视且集设计、研

发、制造、销售为一体的企业。“溢茂电子在鹤山工业城的项目计划总投资1亿元,项目用地1.8公顷(27亩),目前第一期项目已正式投产,建设了智能终端显示产品(液晶电视)生产线4条,并配套了一批生产检测设备和研发设备。”广东溢茂电子科技有限公司人事总务部经理刘春华说。

在广东必盛达智能装备有限公司,刚建成的生产车间宽敞明亮,各生产车间内机械设备有序运转,工人们穿梭其间操作设备,忙碌的身影与机器转动声汇成了铿锵有力的生产进行曲。

“目前我们已经建成生产车间总面积14000平方米,包括有大型机总装车间、中型机总装车间、小型机总装车间、部装车间和仓库,预计今年总产值达3500万元。”广东必盛达智能装备有限公司技术总监梁荣必说。

鹤山市弘金科技有限公司创立于2013年,现拥有10条先进的生产线,产品涵盖电风扇、电暖器、加湿器三大类,产品出口至全球70个国家及地区,深受客户好评。2020年该公司落户鹤山工业城(共和镇)。

“目前项目主体建设基本完成,设备即将进场,将于今年10月试产,可实现当年上规模,建成达产后预计年产值达3.5亿元。”鹤山市弘金科技有限公司项目组组长刘正初说。

鹤山提出要争当广东县域高质量发展排头兵,离不开制造业当家,而产业项目正是夯实鹤山制造家底、推动鹤山经济长期稳定增长的核心引擎,也是提供就业、改善民生、保持稳定的“压舱石”。接下来,鹤山将继续通过抢抓承接产业有序转移、促进区域协调发展的相关政策红利,推动重大项目早开工、早投产,为鹤山实现经济稳增长全年目标任务提供有力支撑,助力高质量发展行稳致远。

得润电子二期项目已经试投产。